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Epreuve de Maths Examen National du

Filiéres : SMA - SMB BACCALAUREAT
Coefficient : 9 Session Rattrapage
Durée : 4 heures ”‘ﬁ%’:ﬂf::,f”f‘”w‘:;::”‘ Juillet 2008

& de la Recherche sclentifilgue

B Exercice Numéro 1 : (03,50 points)

[ ] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,4, v).

[ 1] Soit r l'application définie ainsi :  r : M(z) — M(z) .
1+iV3 V3 +i
avec : zl=< > >Z+< > >
L] Soit h I'application définie ainsi ;@ h : M(2) — M,y(z,) .
avec : z;=—2z+3i

[ 1] Soit F I'application définie ainsi : F=hor.

1,00/ [ ][Z][ ] Déterminer la nature de chacune des applications r et h.

[ ][2][ ] Soient : Q@) ; A(a) ; M) ; M(E) ; aeC\{i} .

[ )] Soient : B=F(4A) ; C=FB) ; D=F(C).

[ J[@] Montrer que @ F(M)=M = 2z —i=2 e%(z— i) .

[ ][ I[b] Montrer que Q est le seul point qui vérifie : F(Q) =Q.

[_I3][@] Donner, en fonctionde a, lesnbrs: b =aff(B); ¢ = aff(C) ; d = aff(D)
[ ] Montrer que les points Q ; A ; D sont colinéaires.

[ ][ lle] Montrer que : Q= barycentre {(B,4) ; (C,2) ; (D,1)}

[ I _Jid] Déterminer I'ensemble des points A(a) pour lesquels D e (I axe réelle)
B Exercice Numéro 2 : (04,00 points)

[ )] Rappel: (R, +,x) est un corps commutatif : 0g =0 ; 1z =1.
[ ] Onpose : V(x,y)eR?> ; x*y=x+y—3xy.
025/ [J[z][@] Vérifier que : V(x,y)eR? ; (1-3x)(1—-3y)=1-3(x*y).

[\ (94 [\ ~ [\ N
(V)] o V)] N 9] (=)

0.75| [ ][_]b] Montrer que : (R\{%}; *) est un groupe commutatif .

[J@I[] Soit I'application définie ainsi : ¢ : (]R{\{%}; ) —  (RX)

0.50/ [ ][ J[@a] Montrer que ¢ est un isomorphisme. x +— 1-—3x
1
025/ [_][_][b] Montrer que : <p‘1<]0,+00[> =]—oo;§[

1 1
0,50/ [ ][ Ile] Montrer que (]—00;5[;*> est un sous groupe de <]R{\{§} ; *)

(n+1) — , ()
[ 3] ] On pose {x e

1
; vneN ; VxeR\ {—}
x©@ =0 3

Propositions de correction-2008 Rattrapage- 2BAC-SM - Professeur Badr Eddine ELFATIHI - +212660344136 - Ouarzazate 2020 - La page 075



' & & ¢
Examen National du BACCALAUREAT - Session Rattrapage 2008

0.25/[ [ [@] Montrer que : VxelR\{%} ; (vneN) ; o(x®) = (o))"

0,50[[ ][ ][b] En déduire x™ en fonction de x et n.
1

[ [@a] Montrer que (R,T) est un groupe commutatif .

’_o
W
S

I_O
N
S

[ [ _][b] Montrer que (R,T,x) est un corps commutatif .
B Exercice Numéro 3 : (02,50 points)

[ I ] Une urne contient 4 boules: une blanche et 3 boules rouges
toutes indiscernables au toucher. On tire au hasard une boule de
cette urne, On note sa couleur puis la remet d nouveau dans
I'urne. On répete le méme procédé jusqu’a l'obfention de deux
boules successives de la méme couleur puis on s'arréte. Soit X la
variable aléatoire qui prend le rang ou I'expérience s’'est arrétée.

10o| [ J[Z][ ] Calculer les probabilités suivantes : p[x =2] et p[X =3].
k-1

573
0.75|[_][2][@] Montrer que : p[X =2k] = §<E> ; keN
3\
0.75| L [_1lb] Montrer que : plX =2k+1]= <E) ; keN

B Exercice Numéro 4 : (10,00 points)

[T ][ ] Soit f lafonction numérique définie sur I'intervalle I :]_71; +oo] par :
In(2x + 1)

f(x)zT i Vx#0

f(0) =2

L] Soit (@) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,1,j) avec : ||ill = lljll = 2cm.

h,(x) = (ln(l + 2a) — 2a> x2 — (ln(l + 2x) — 2x> a?

0.50( [ ][Z][ ] Montrer que la fonction f est continue en zéro.

0.50| [_|[2][a] Calculer h,(0) et h,(a).

In(1+4 2a) —2 -2
En déduire que : 3'be[0,a] ; n( Q-2 _

a? S 142b
0.75| [ _Ib] Montrer que f est dérivable en zéro et que : f(0) = —2.

050 [_I[3][@] Montrer que f est dérivable Sur I* =1\{0}. puis Montrer que :

g(x)

v r; ' = —_—
xe f e x2(1 + 2x)

gx) =2x— 1+ 2x) In(1 + 2x)
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0.50[ [ ][ ][b] Montrer que : vxel* ; g(x)<0.

’_o
[Ne)
DN

[ 1 le] En déduire la monotonie de la fonction f sur l'intervalle I .

I_O
N
S

[ ][4][@a] Calculer puis interpréter les limites : lirri S et lim f(x)
() e

[ I b] Montrer que : 3l ael1,2] ; f(a)=1.

[ 1L [€] Construire la courbe (€) dans le repére (0,17) .

@ ][ ] On pose : (vxel) ; o(x)=In(1+2x) et J=[1,a].

0,50| [_][x][@] Montrer que la fonction ¢ est dérivable sur l'intervalle I et que :

I—O ’-O
N )]
(=) =]

wl N

Vx=1) ; 0<¢o ()<
075/ [ [ Ilb] Vérifier que : g@)=a et ¢()<].
[ 2] ] Soit (u,),n lasuite numérique définie ainsi :

Uppr =In(1+2u,) ; VneN

u0=1

I_O
D
S

[ L J[a] Montrer que : (vneN) : wu,e]

2
[ ][b] Montrer que : (vneN) ; |u, —al < (5)

[ Jle] En déduire que (u,),.ny est convergente puis donner sa limite.

n

’p’p
(O B (V]
(= =

I [ | Soit F la fonction numérique définie sur I'intervalle I ainsi :

F(x) :j f(t)dt
0

’_o
N
S

[_l[x][a] Montrer que la fonction F est dérivable sur I puis calculer f'(x) .

’_o
NS
N

|:||:||E| En déduire la monotonie de la fonction F sur l'intervalle I .

* (In(1 + 2¢
[ l[2][a] Montrer que : vx>1 ; F(x) >f (%) dt
1

[ b] En déduire que : lim F(x) = +o0

I_O
N
S

I_O
N
S

[ 3] ] On pose : vxe [7

;+00[ ;

0,50/ [ ][ [@] Montrer, (par TAF), que : (Vxel) ; F(x)—€><x+%>f(x)

050/ [ ]b] En déduire que la fonction F n'est pas dérivable & droite en _71
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